
 
 
ROMÂNIA 
JUDEŢUL  TIMIŞ 
PRIMĂRIA   MUNICIPIULUI   TIMIŞOARA 
BIROUL  RELAŢII  PUBLICE 
Nr. SC2005 -  

 
 
 

 

Bd. C.D. Loga nr. 1, Timişoara, tel/fax: +004 -  408.300, e-mail: relatii.publice@primariatm.ro internet: www.primariatm.ro  
 
 
 
 
 

REFERAT 
 
 

Propunere de aprobare a acordării titlului de Cetăţean de Onoare  
al Municipiului Timişoara domnului PIETER JAN WOLTHERS, 

 în atenţia Comisiei pentru cultură, ştiinţă, învăţământ, sănătate, protecţie socială, turism, ecologie, 
sport şi culte şi al Comisiei pentru administraţie locală, juridică, ordine publică, drepturile omului şi 

probleme ale minorităţilor 
 

 
 
 
Excelenţa Sa Domnul Ambasador PIETER JAN WOLTHERS a preluat funcţia de Ambasador 
Plenipotenţiar al Regatului Ţărilor de Jos în România din aprilie 2000. În perioada mandatului său 
în România, Excelenţa Sa a promovat cu deosebită consecvenţă extinderea şi aprofundarea relaţiilor 
româno - olandeze, focalizâdu-şi atenţia în special asupra oraşului Timişoara.  
 
Excelenţa Sa Domnul Ambasador Pieter Jan Wolthers a fost şi este un susţinător activ al relaţiilor 
bilaterale în domeniul politic, economic, social, cultural şi al educaţiei. Ca urmare a iniţiativelor 
sale şi a unei susţinute activităţi de asistenţă, a promovat realizarea unor proiecte însemnate în 
Timişoara, în mod deosebit prin programele MATRA (Programul de Transformare Socială) şi PSO 
(Programul de Cooperare al Europei Centrale şi de Est. Prin aceste programe, ţara noastră a 
beneficiat anual de cca. 12 milioane euro, fonduri nerambursabile. O mare parte din proiecte s-au 
derulat şi în Timişoara, cu sprijinul nemijlocit al Excelenţei Sale. 
 
Dintre realizările de marcă privind promovarea oraşului nostru ca zonă specială de interes ar fi de 
menţionat susţinerea înfiinţării DRBC (Centrului de Afaceri Româno - Olandez) şi în mod special, 
înfiinţarea la Timişoara a Consulatului Onorific al Regatului Ţărilor de Jos. Devenit operaţional din 
2002 şi sprijinit de Camerele de Comerţ din sudul Olandei, DRBC a contribuit cu succes la un bun 
renume al Timişoarei în afara graniţelor ţării. Înfiinţat la iniţiativa Excelenţei Sale, Consulatul de la 
Timişoara a confirmat totodată excelentele relaţii, nu numai dintre cele două ţări, ci şi dintre 
diversele instituţii şi organizaţii olandeze şi partenerii români, în mod special în regiunea de Vest. 
 
Cea mai însemnată contribuţie a constituit-o, fără îndoială, vizita la Timişoara a Majestăţii Sale, 
Regina Beatrix a Regatului Ţărilor de Jos, însoţită de reprezentanţi ai Casei Regale şi de secretarul 
de stat pentru integrare europeană. În urma acestei vizite, Timişoara a căpătat o şi mai mare 
recunoaştere în Olanda şi în plan internaţional. Majestatea Sa a întâlnit la Timişoara personalităţi 



din diverse domenii reprezentative pentru judeţ, purtând discuţii cu lideri locali şi cu reprezentanţi 
ai mediului economic. 
 
De asemenea, sprijinirea procesului integrării României în Uniunea Europeană a fost şi este şi în 
continuare o direcţie principală a politicii olandeze şi prin aceasta, pe lângă promovarea relaţiilor 
bilaterale, este o componentă majoră a sarcinilor Ambasadei Olandei în România şi implicit a 
Excelenţei Sale Domnului Ambasador Pieter Jan Wolthers. 
 
Având în vedere contribuţia deosebită la dezvoltarea relaţiilor sociale, economice şi culturale ale 
oraşului nostru cu Olanda care au influenţat creşterea renumelui Timişoarei în ţară şi în lume, 
propunem conferirea titlului de Cetăţean de Onoare al Municipiului Timişoara Excelenţei Sale 
domnului Ambasador PIETER JAN WOLTHERS. 

 
Menţionăm că această propunere de a i se acorda titlul de Cetăţean de Onoare al Municipiului 
Timişoara Excelenţei Sale domnului Ambasador PIETER JAN WOLTHERS a fost făcută de 
domnul primar Gheorghe Ciuhandu, la iniţiativa domnului Marius Popa, Consul Onorific al 
Regatului Ţărilor de Jos la Timişoara, a doamnei Corina Dragomirescu, Preşedinte Club Matrix 
Timişoara, iar referatul a fost întocmit de Biroul Relaţii Publice al Primăriei Municipiului 
Timişoara. 
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